

Sute de mașini au fost oprite în trafic și verificate

Razii pe șosele

Peste 60 de polițiști au acționat, în noaptea de vineri spre sâmbătă, pe mai multe drumuri din județ, în timpul raziiilor fiind legitimate mai bine de șase sute de persoane. Polițiștii au aplicat amenzi în valoare de 27.000 de lei și au constatat mai multe infracțiuni.

În noaptea de 10 spre 11 februarie, în intervalul orar 22.00 – 06.00, polițiști din cadrul Poliției Municipiului Oradea, Serviciului Rutier – Biroul Drumuri Naționale, alături de polițiștii rutieri din Beiuș, Marghita, Salonta, Aleșd, Băile Felix, polițiștii Serviciului de Ordine Publică, cei ai Serviciului Criminalistic din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor, împreună cu jandarmi din cadrul IJJ Bihor au acționat în municipiul Oradea și pe raza comunelor arondate, pentru prevenirea și combaterea accidentelor rutiere grave, a conducerii sub influența alcoolului, pentru siguranța tuturor participanților la traficul rutier și pentru menținerea climatului de ordine și liniște publică în rândul comunității locale. În cadrul acțiunii, în care au fost angrenați 61 de polițiști

bihoreni, au fost legitimate 648 de persoane, au fost controlate 218 autovehicule, iar pentru neregulile constatate au fost aplicate 62 de sancțiuni contravenționale, din care 8 potrivit prevederilor Legii nr. 61/1991 pentru sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice și 54 potrivit prevederilor OUG nr. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice, din care 14 pentru conducere sub influența alcoolului, 12 pentru nerespectarea prevederilor legale privind portul centurii de siguranță, 8 pentru punerea în circulație a unor autovehicule cu defecțiuni tehnice, cu amenzi în valoare totală de 27.000 lei. Totodată, în cadrul acțiunii au fost constatate șase infracțiuni, din care în patru cazuri s-a întocmit dosar penal pentru conducere sub influența alcoolului și în alte două cazuri pentru conducerea unor autoturisme neînmatriculate. De asemenea, 14 permise de conducere au fost reținute în vederea suspendării dreptului de a conduce autovehicule pe drumurile publice pentru conducerea sub



influența alcoolului și au fost reținute șase certificate de înmatriculare. Astfel, în localitatea bihoreană Sântandrei a fost depistat în trafic un bărbat de 38 de ani, din municipiul Oradea, în timp ce conducea un autoturism, având o concentrație alcoolică de 0,97 mg/l alcool pur în aerul expirat. De asemenea, pe DN 1, în localitatea bihoreană Aleșd a fost depistat în trafic un bărbat de 39 de ani, din comuna Tileagd, în timp ce conducea un autoturism, având o concentrație alcoolică de 0,43 mg/l alcool pur în aerul expirat. Tot vineri, în localitatea bihoreană Nojorid a fost

depistat în trafic un tânăr de 21 de ani, din comuna Sânmartin, în timp ce conducea un autoturism, având o concentrație alcoolică de 0,42 mg/l alcool pur în aerul expirat, iar sâmbătă, în localitatea bihoreană Hidișelu de Sus a fost depistat în trafic un bărbat de 47 de ani, din Hidișelu de Jos, în timp ce conducea un autoturism, având o concentrație alcoolică de 0,42 mg/l alcool pur în aerul expirat. Conducătorilor auto le-au fost recoltate probe biologice în vederea stabilirii alcoolemiei și în fiecare dintre cazuri a fost întocmit dosar de cercetare penală.

■ A. UNGUR

Staționare contra cost

urmăre din pagina 1

...în care jumătate din parcarea respectivă și anume partea de subsol, să fie rezervată celor care vor deține abonamente speciale. De acestea vor putea beneficia, în principiu, angajații ai unităților medicale, vânzătorii din piață sau angajații ai unor firme din zonă, deocamdată mergându-se pe principiul „primul venit, primul servit”, afirma, vineri, Lucian Popa, directorul Direcției de Patrimoniu din cadrul Primăriei Oradea. Cât despre partea supraterană a parcarii noi, aici se va putea staționa cu durată limitată. Până la elaborarea sistemului de abonamente speciale pentru demisol, începând de la 1 martie, toți șoferii care își vor lăsa mașina în acele locuri de parcare vor trebui să achite contravaloarea staționării, prin aceleași mijloace de plată practicate în oricare altă parcare din Oradea. În următoarea perioadă, în zona parcarii vor fi montate și parcometrele aferente. Parcarea din fața Spitalului Municipal „Dr. Gavril Curteanu” are o suprafață de 5467,76 mp și oferă 412 locuri, fiind formată dintr-un demisol cu o capacitate de parcare de 193 de mașini și un parter neacoperit cu o capacitate de 219 mașini. Lucrările la această investiție au început în septembrie 2015 și au fost executate de către asocierile de firme SC Construcții Bihor SA și SC Pilart SRL, valoarea lor fiind de 14.363.800 lei fără TVA. ■

Vinovate, scurtcircuitele electrice

Alte incendii în județ

Două incendii s-au produs la sfârșit de săptămână, în Bihor, ambele fiind provocate de scurtcircuite electrice. Flăcările au produs din fericire doar daune materiale.

Sâmbătă seara, echipajele Detașamentului de Pompieri Salonta au fost alertate pentru stingerea unui incendiu izbucnit la dormitorul unei locuințe situate în localitate. Pompierii militari au localizat și lichidat incendiul în aproximativ 45 de minute, reușind să împiedice propagarea acestuia la celelalte încăperi ale casei. Evenimentul, a cărui cauză probabilă a constituit-o un scurtcircuit produs la un televizor lăsat sub tensiune, s-a soldat cu pagube materiale constând în corpuri de mobilier aflate în încăperea afectată de flăcări, un televizor, trei ferestre și două uși. În cursul nopții de sâmbătă spre duminică, pompierii Stației Aleșd au intervenit la un eveniment similar, produs la o casă din localitatea Păulești, comuna Brusturi.

La sosirea forțelor de intervenție, flăcările se manifestau violent la o încăpere și parțial, la acoperișul locuinței, amenințând să se extindă la în-



Majoritatea incendiilor sunt provocate de defecțiuni electrice

treaga casă. Ca urmare a producerii evenimentului, generat, cel mai probabil, de un scurtcircuit determinat, în acest caz, de conductorii electrice improvizați, au ars două canapele, un dulap, o ușă, două ferestre și o suprafață de aproximativ 50 de metri pătrați din acoperișul casei. În perioada 06.02. – 10.02. 2017, Inspectia de Prevenire a Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Crișana” al județului Bihor a desfășurat 23 de controale, dintre care 14 la operatori economici, 6 la instituții și 3 la localități, activități în cadrul cărora au fost depistate 149 de nereguli pe linia apărării împotriva incendiilor, 44 dintre acestea fi-

ind înlăturate pe timpul acțiunilor de control.

Pentru deficiențele constatate, personalul Inspecției de Prevenire a aplicat 94 de sancțiuni contravenționale, dintre care 22 de amenzi în valoare de 25.000 lei și 72 de avertismente. În intervalul menționat, personalul Inspecției de Prevenire a organizat și desfășurat 17 exerciții de alarmare și evacuare în caz de incendiu și tot atâtea instruiri cu personalul de pe locul de muncă și cu personalul cu atribuții în domeniul situațiilor de urgență din cadrul instituțiilor, localităților și operatorilor economici verificați. ■

Agenda politică

Orban, candidat la șefia PNL

Liberalul Ludovic Orban a declarat, luni, că și-a anunțat candidatura „fermă” la funcția de președinte PNL, afirmând că nu se teme că nu are o decizie definitivă a instanței și că vrea să devină „garantul unității PNL”, propunând ca președintele să fie ales de toți membrii de partid.

„Am așteptat această reuniune a BPN al PNL, care dă startul alegerilor interne în partid, pentru a-mi anunța candidatura fermă la funcția de președinte al partidului. Perioada care începe în viața PNL va fi decisivă pentru evoluția ulterioară a noastră. Mi-am depus candidatura pentru a oferi partidului din care fac parte caracter și identitate, forță și credibilitate. Obiectivul meu este să transform în bine PNL astfel încât să putem să câștigăm toate competițiile electorale împotriva PSD”, a declarat Ludovic Orban.

El a afirmat că, în calitate de președinte, vrea să fie garantul unității PNL, afirmând că nu va face nicio discriminare între membrii PNL. „Nu fac parte din nicio facțiune, cooperativă, gașcă, grup. Eu fac parte dintr-o echipă, iar echipa mea este întregul PNL”, a mai spus Orban. PNL trebuie să trăiască „pe propriile picioare” și să ia decizii în conformitate cu așteptările societății, însă, în același timp, trebuie să aibă cu președintele Klaus Iohannis „un parteneriat onest, transparent, cinstit, care să ajute România să meargă înainte”, a spus Orban. El a afirmat că nu are nicio temere legată de faptul că în cazul său nu există o decizie definitivă a instanței. Atunci când mi s-a făcut o nedreptate strigătoare la cer și mi s-a deschis acest dosar penal, când eram înscris cu șanse mari în cursa pentru primăria Capitalei am făcut un pas înapoi, un sacrificiu personal deși sunt un om a cărui carieră a reprezentat un model de cinste (...) nu am candidat nici la Parlament și am așteptat să se pronunțe instanța de fond. Odată ce s-a pronunțat instanța de fond nu am nici un fel de motiv să îmi imaginez că se va întâmpla altceva”, a mai spus Orban.

Ludovic Orban a afirmat că vrea cât mai multă democrație în PNL, ca membri de la baza partidului să fie lăsați să își exprime voința în mod liber, conducerile locale să fie alese în adunări generale ale organizațiilor locale, nu pe sistem de delegați, conducerea județeană să fie aleasă în conferința județeană, iar conducerea națională să fie aleasă de Convenția Națională sau de fiecare membru al PNL, care îndeplinește criteriile statutare.

Peste 1 milion de lei pentru partide

Subvențiile acordate de la bugetul de stat partidelor politice în luna februarie totalizează 1.283.159,59 lei, a informat Autoritatea Electorală Permanentă (AEP), într-un comunicat dat publicității luni.

AEP a virat în conturile formațiunilor politice următoarele sume, în prima decadă a lunii februarie: PSD — 701.882,91 lei, PNL — 344.455,88 lei, USR — 98.797,57 lei, ALDE — 82.054,84 lei, PMP — 54.334,67 lei, UNPR — 1.633,72 lei. Potrivit AEP, acordarea subvenției lunare de la bugetul de stat UNPR s-a suspendat prin decizie a președintelui AEP și va fi păstrată în sumă de mandat, potrivit prevederilor legale. Valoarea subvenției de la bugetul de stat pentru partidele politice este rezultată în urma aplicării algoritmului de calcul prevăzut la art. 24 din Normele metodologice de aplicare a Legii nr. 334/2006 privind finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 10/2016, coroborat cu prevederile art. 38 — 39 din Legea partidelor politice nr. 14/2003, republicată. ■